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 ВСТУП 
 

Програма вивчення навчальної дисципліни за вибором «Актуальні проблеми соціальної педагогіки 
інформаційного суспільства» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки аспіранта 
спеціальності  231 «Соціальна робота». 

 
Предметом вивчення навчальної дисципліни є актуальні проблеми соціального середовища та 

окремих категорій населення в інформаційному суспільстві.  
Міждисциплінарні зв’язки: навчальна дисципліна пов’язана з іншими дисциплінами циклу 

спеціальних дисциплін — «Актуальні проблеми та сучасні технології соціальної роботи за рубежем», 
«Теорія та історія соціальної роботи і соціальної педагогіки», «Актуальні проблеми методології соціальної 
педагогіки», «Медіасоціалізація засобами анімаційної соціально-педагогічної діяльності» та ін.  

 
Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 
1. Соціальне середовище інформаційного суспільства як суб’єкт і об’єкт соціально-педагогічної 

діяльності   
2. Можливості соціального виховання у вирішенні актуальних проблем окремих категорій населення 

в умовах інформаційного суспільства  
 
1. Мета та завдання навчальної дисципліни 
1.1. Мета навчальної дисципліни – ознайомлення аспірантів з актуальними проблемами соціальної 

педагогіки та соціально-педагогічними шляхами їх вирішення в умовах інформаційного суспільства. 
 1.2. Завдання навчальної дисципліни: 
 

 сформувати уявлення про сутність, специфіку актуальних проблем соціальної педагогіки 
інформаційного суспільства; 

 створити умови для оволодіння студентами основними вміннями з розробки соціально-педагогічних 
шляхів вирішення актуальних проблем соціальної педагогіки; 

 сформувати навички аналізу, розробки, реалізації шляхів вирішення актуальних проблем соціальної 
педагогіки. 

 
1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми аспіранти повинні: 
знати: 
 

 особливості соціального виховання в умовах нових сімейних форм, інклюзивної освіти, Інтернет-
просторі; 

 сутність, зміст соціального виховання в умовах полікультурного суспільства; 
 проблеми екології та соціальне виховання в інформаційному суспільстві;  
 можливості соціального виховання у вирішенні актуальних проблем окремих категорій населення в 

умовах інформаційного суспільства 
 

уміти: 
 планувати й практично здійснювати соціально-педагогічну діяльність з вирішення актуальних проблем 

соціальної педагогіки інформаційного суспільства.  
 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 години / 3 кредити ECTS, з них 60 годин 
аудиторних занять (20 год. – лекційних занять, 20 год. – семінарських, 20 год. – практичних). 

 
2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни  
 
Змістовий модуль 1. Соціальне середовище інформаційного суспільства як суб’єкт і об’єкт 

соціально-педагогічної діяльності   
Соціальне виховання в умовах нових сімейних форм  
Проблеми та можливості соціального виховання в умовах інклюзивної освіти 
Соціально-педагогічна діяльність в Інтернет-просторі 
Соціальне виховання в умовах полікультурного суспільства 
Проблеми екології та соціальне виховання в інформаційному суспільстві  
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Змістовий модуль 2. Можливості соціального виховання у вирішенні актуальних проблем 
окремих категорій населення в умовах інформаційного суспільства  

Соціальне виховання і молодіжні субкультури 
Можливості соціального виховання обдарованих людей  
Проблеми сексуальних меншин і соціально-педагогічні шляхи їх вирішення  

  
Змістовий модуль 1. Соціальне середовище інформаційного суспільства як суб’єкт і об’єкт 

соціально-педагогічної діяльності   
Тема 1. Соціальне виховання в умовах нових сімейних форм  
Нові сімейні форми та їх вплив на соціальний розвиток особистості. Проблема соціального 

виховання дітей в сім’ях гомосексуальних, незареєстрованих пар, неповних та міжетнічних сім’ях, з 
нерідними батьками. Допомога в зміцненні, розвитку та гармонізації внутрішньосімейних стосунків, 
розширенні зв’язків з соціальним оточенням. Соціально-педагогічні шляхи подолання протиріч між 
соціальним та сімейним вихованням. Соціально-педагогічна профілактика чайлд-фрі у сімейному 
середовищі. Інноваційні форми, методи активізації виховної функції сім’ї. 

 
Тема 2. Проблеми та можливості соціального виховання в умовах інклюзивної освіти 
Проблеми, можливості та перспективи інклюзивної освіти. Інклюзивна освіта як засіб соціальної 

адаптації осіб з обмеженими можливостями, мігрантів та ін. Напрями, форми соціально-педагогічної 
роботи щодо формування та розвитку соціальної толерантності вихованців, учнів, слухачів, студентів в 
умовах інклюзивної освіти. Інноваційні засоби соціального виховання особистості в умовах інклюзивного 
закладу. 

 
Тема 3. Соціально-педагогічна діяльність в Інтернет-просторі 
Поняття Інтернет-простору, його вплив на соціальний розвиток особистості, групи, суспільства. 

Позитивні можливості та негативні наслідки взаємодії людини з комп’ютером. Роль Інтернет-простору у 
вирішенні актуальних соціальних проблем. Соціально-педагогічна профілактика кіберзалежності. 
Проблеми та можливості соціально-педагогічної роботи в Інтернет-просторі.  

 
Тема 4. Соціальне виховання в умовах полікультурного суспільства 
Вплив менталітету етносу на соціальний розвиток особистості. Національна 

самоідентифікація і культурний плюралізм. Можливості соціального виховання в умовах різних 
етнічних культур. Гармонізація цінностей представників різних етнічних культур у процесі 
соціально-педагогічної діяльності. Організація позитивної міжетнічної взаємодії у процесі 
соціально-педагогічної діяльності в різних соціальних закладах, інститутах.  

 
Тема 5. Проблеми екології та соціальне виховання в інформаційному суспільстві  

Глобальні екологічні проблеми інформаційного суспільства, їх вплив на середовище, життєдіяльність 
людей. Вплив екологічних проблем на соціальний розвиток особистості, групи, суспільства. Соціально-
педагогічна діяльність щодо розвитку екологічної компетентності особистої в сімейному, освітньому, 
професійному середовищах. Напрями вирішення екологічних проблем в Інтернет-просторі.  

 
Змістовий модуль 2. Можливості соціального виховання у вирішенні актуальних проблем 

окремих категорій населення в умовах інформаційного суспільства  
Тема 6. Соціальне виховання і молодіжні субкультури 
Поняття, специфіка молодіжної субкультури. Типологія молодіжних субкультур. Вплив 

субкультури на соціалізацію молоді. Роль субкультури у вирішенні психовікових, соціальних 
проблем молодої особистості. Суспільне ставлення до молодіжних субкультур. Можливості 
соціального виховання у використанні потенціалу позитивних молодіжних субкультур. Напрями, 
засоби, форми соціально-педагогічної роботи з мінімізації впливу а-, антисоціальних субкультур 
на молодь.  

 
Тема 7. Можливості соціального виховання обдарованих людей 
Види обдарованості та їх вплив на соціальний розвиток особистості. Фактори обдарованості. 

Роль обдарованих людей у розвиткові суспільства, держави. Особливості, напрями, зміст, форми, 
методи соціально-педагогічної роботи з обдарованими дітьми. Використання можливостей, 
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здібностей обдарованих дорослих у процесі соціального виховання особистості, групи, 
суспільства.  

 
Тема 8. Проблеми сексуальних меншин і соціально-педагогічні шляхи їх вирішення  
Види сексуальних меншин та їх проблеми як маргінальної соціальної групи. Стереотипи стосовно 

сексуальних меншин та причини їх виникнення. Соціально-педагогічні шляхи вирішення проблем 
сексуальних меншин. Особливості формування та розвитку толерантного ставлення до сексуальних 
меншин в інформаційному суспільстві. Можливості медіасередовища щодо адаптації суспільства до 
сексуальних меншин. Соціальна реалізація сексуальних меншин.  
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4. Форма підсумкового контролю успішності навчання. Підсумковий контроль засвоєння знань 

здійснюється у формі заліку. Передбачено поточний контроль знань аспірантів у формі усного опитування, 



6 
 

  

виступу з рефератами, перевірки конспектів, якості виконання завдань самостійної роботи, а також 
модульний контроль у формі тестування. 

5.  Засоби діагностики успішності навчання. 
 
Шкала оцінювання знань: 
90-100 балів — відмінно (А); 
82-89 балів — дуже добре (В); 
74-81 балів — добре (С); 
64-73 бали — задовільно (D); 
60-63 бали — достатньо (Е) 
35-59 балів — незадовільно з можливістю повторного складання (FX); 
1-34 бали — незадовільно з обов’язковим повторним курсом (F). 


